关于举办宁波大学“瞻岐杯”创意大赛的通知
为进一步推进学生科研创新能力培养工作，鼓励广大同学将专业学习与实践训练相结合，将专业特长与地方经济社会发展相结合，并探索社会实践的常态化、基地化发展，经校团委与鄞州瞻岐镇研究，决定举办宁波大学“瞻岐杯”创意大赛，现将相关事项通知如下： 
主办单位：共青团宁波大学委员会
               宁波市鄞州区瞻岐镇人民政府 
二、活动时间：2015年5月15日——7月10日
三、活动内容及形式
(一) LOGO设计大赛

承办单位：人文与传媒学院团委、艺术学院团委
比赛形式：以瞻岐镇的文化为背景，经现场踏勘后，设计具有瞻岐镇文化特色的标识LOGO，并附必要的文字解读。要求设计作品能充分体现瞻岐镇的文化元素，提供较高像素的电子稿。由主办方组织专家和公众进行评审，评出一、二、三等奖和优秀奖将对投稿的作品进行评奖，以资鼓励，评选结果将在镇政府官方网站、微博、微信上同时公布。
参赛主体：有专业能力的在校学生均可以个人或团队方式报名参加，更鼓励学生企业或创业团队报名参加。
内容要求：

LOGO 要求原创，要体现瞻岐传统特色和文化内涵，造型美观、富有创意，简单、大方、新颖，易懂、易记、易识别。
LOGO色调不限，由投稿者自由发挥，并且可以广泛使用于名片、网站、宣传品等，也可以提供多种配色方案。
提供的原创作品，请附上LOGO的创意说明。
入选的作品请提交完整的可用的图形源文件。

（二）摄影征文大赛

承办单位：人文与传媒学院团委、摄影协会
比赛形式：以“记住乡愁”为主题，集中反映瞻岐的自然风光和人文建设，以及在城镇建设、民生改善、环境优化等各方面取得的新成绩、新变化、新气象。由主办方组织专家和公众进行评审，评出一、二、三等奖和优秀奖将对投稿的作品进行评奖，以资鼓励，评选结果将在镇政府官方网站、微博、微信上同时公布。
参赛主体：有专业能力的在校学生均可以个人或团队方式报名参加，更鼓励学生企业或创业团队报名参加。

内容要求：
摄影：1、作品题材不限，参赛作品一律彩色照片，作品一律发送电子文件，电子文件不超过500KB。凡入选、获奖作品需交原(大)文件;2、对经过电脑处理、明显改变物景结构和画面的照片，恕不接收；3、电子文件下方请注明作品标题、作者姓名、拍摄地点、通讯地址、联系电话。

征文：1、文体不限，字数1000字以内;2、征文来稿请以附件的形式用word文档发送。来稿注明作者姓名、通讯地址、联系电话;3、稿件要求原创，若发现来稿抄袭将直接取消参与征文大赛评奖资格。

四、进度安排：
(一) LOGO设计大赛

1.学院组队阶段
各学院在学院中积极推广此次活动，并组织学生组队参与,将报名表于5月25日16：:0前交至学工办。
2.现场观测阶段（具体时间另行通知）
校团委将组织参赛团队到瞻岐镇现场进行实地踏勘，对瞻岐镇文化特色进行深入了解。
3.团队设计阶段
团队根据现场观测结果进行LOGO设计，结合专业特长及个人设计理念进行设计。

4.成果评比阶段
主办方根据参赛团队设计成果进行评比，结合当地需求评选出各类奖项。

五、奖项设置及比赛保障
1．两项赛事均设置一等奖一项，奖励1000元；二等奖三项，奖励500元；三等奖五项，奖励300元。
2．参与比赛并提交完整作品的团队成员均获得0.5个竞赛类创新学分，二等奖及以上者获得1个竞赛类创新学分。

六、注意事项
1.入选获奖的LOGO设计作品、摄影、文学作品，主办单位有权在出版画册、举办展览、相关宣传中使用，并不再支付稿酬。
2.投稿作品所涉及的名誉权、肖像权、著作权等法律责任由作者本人负责。
3. 参赛作品不收参赛费，投稿作品来搞一律不退，作者请自留备份。
4.所有投稿作品均视同同意本次评奖规则。

七、联系人及联系电话
联系人：钱方兵； 

联系电话：587342。
附件：宁波大学“瞻岐杯”LOGO设计大赛报名表
共青团宁波大学委员会
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